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Внаслідок застосування бойових засобів ураження в рази зростає загроза виникнення масштабних пожеж.
У разі виявлення ознак пожежі необхідно:
· негайно повідомити Державну пожежну охорону за телефоном 101, вказавши при цьому адресу, кількість поверхів, місце виникнення пожежі, наявність людей, а також своє прізвище;
· вжити відповідних заходів щодо евакуації людей;
· здійснити в разі необхідності: відключення електроенергії (за винятком систем протипожежного захисту), зупинення систем вентиляції в аварійному і суміжних з ним приміщеннях (за винятком пристроїв протидимового захисту) та здійснити інші заходи, що сприяють запобіганню розвитку пожежі й задимленню будівлі;
· у разі необхідності викликати швидку медичну допомогу та інші аварійно-рятувальні служби;
· вжити (за можливості) заходів щодо гасіння (локалізації) пожежі та збереження матеріальних цінностей.
Уражаючими факторами під час пожежі є:
· величина теплового потоку, в осередку пожежі температура досягає декількох тисяч градусів;
· сильне задимлення;
· токсичні речовини, які утворюються в процесі згорання.
Рекомендації щодо правил поведінки при пожежах:
· остерігайтеся високої температури, задимленості і загазованості, вибухів, падіння дерев та будівель, провалів у прогорілий ґрунт;
· якщо є можливість вийти з приміщення де сталася пожежа через двері, рятуйтеся самі і допоможіть іншим;
· перш ніж визирнути в коридор, торкніться тильним боком долоні ручки вхідних дверей, якщо вона гаряча, не відчиняйте – там пожежа; якщо ручка дверей холодна, визирніть в коридор, коли там вогонь або багато диму зачинить двері; якщо диму небагато і він іде знизу, це означає, що пожежа – на нижніх поверхах; поверніться в приміщення, затуліть щілини під дверима (ліпше вологими ганчірками);
· двері в задимлене приміщення треба відчиняти обережно, щоб запобігти спалаху полум’я від швидкого притоку свіжого повітря; в дуже задимленому приміщенні треба плазувати;
· якщо вихід перекрито вогнем, але поряд є зовнішня пожежна драбина, використовуйте її;
· не можна ховатися в глухі кути, під столи, у коморі тощо; рятівникам буде важко вас знайти якщо ви втратите свідомість;
· якщо неможливо залишити приміщення, а у вас є мобільний зв’язок, зателефонуйте за номером 101, щоб повідомити про себе, стояти слід у приміщенні біля вікна;
· для захисту від чадного газу необхідно дихати через вологу тканину (у разі безвихідної ситуації використати рідину власного тіла (слина/сеча) – це поможе збереженню життя до прибуття рятувальних служб);
· якщо пожежа сталася вище поверхом, спускайтеся вниз сходами, захистивши органи дихання;
· перед тим як увійти в палаюче приміщення, треба накритися з головою мокрою тканиною;
· якщо на людині загорівся одяг, бігти не можна, треба лягти та збити полум’я;
· якщо побачите людину в палаючому одязі, накиньте на неї пальто, плащ, будь-яке простирадло і щільно притисніть;
· при гасінні пожежі використовуйте вогнегасники, воду, пісок, землю, простирадла та інші засоби; при гасінні лісових пожеж використовуйте гілля листяних дерев (берези, ліщини), лопати тощо;
· виходити із зони лісової (степової) пожежі треба проти вітру (тобто в тому напрямку, звідки дує вітер), перпендикулярно краю пожежі, по просіках, дорогами, галявинами, берегами струмків та річок.
