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	Н А К А З
	

	10.09.2021
	Херсон
№
	180

	Про роботу  коледжу у навчальному

2021-2022 році
Відповідно до Постанов № 42 від 30.07.2020 р. та № 48 від 04.08.2020 р. Головного державного санітарного лікаря України (Міністерство охорони здоров’я України) відповідно «Про затвердження Тимчасових рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів у закладах освіти в період карантину в зв’язку поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19) та «Про затвердження Тимчасових рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів в гуртожитках в період карантину в зв’язку поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19) (далі – «Тимчасових рекомендацій»), листа МОН від 06.08.2020 р. № 1/9-423,  листа МОНУ від 13.08.2020 р. № 1/9-435 «Щодо організацій протиепідемічних заходів у закладах освіти та гуртожитках», Постанови КМУ  № 787 від 28.07.2021 р., Постанови МОЗ України   №9  від 26.08.2021 р.  «Про затвердження протиепідемічних заходів у закладах освіти на період карантину у зв’язку поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)», з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби (COVID-I9) у навчальному 2021-2022 році, 

НАКАЗУЮ:

1.  Розпочати навчальний 2021-2022 рік з 01 вересня 2021 року в очній, дистанційній

та змішаній формі (в залежності від епідеміологічної ситуації).

         2. Довести зміст «Тимчасових рекомендацій» до відома всіх співробітників коледжу, здобувачів освіти, батьків та розмістити їх на сайті коледжу в розділі «Публічна інформація» та на інформаційних банерах.

         3. Покладаю відповідальність за виконання «Тимчасових рекомендацій» на своїх заступників за напрямами діяльності, керівників структурних підрозділів (завідувачів відділеннями, голів циклових комісій, завідувача навчально-виробничими майстернями, завідувача канцелярією, головного бухгалтера, помічника директора по кадрам, завідувача бібліотекою, завідувача навчально-методичною лабораторією, завідувача господарством, завідувачів гуртожитками).

         4. Особам, зазначеним в п.1 наказу сестрі медичній та інженеру з охорони праці забезпечити:
- щоденний контроль за виконанням «Тимчасових рекомендацій»;

- проведення роз’яснювальної роботи з персоналом, проживаючих у гуртожитках та здобувачами освіти щодо індивідуальних заходів профілактики та реагування на виявлення симптомів коронавірусної хвороби (COVID-19) серед персоналу або здобувачів освіти;
- недопущення до роботи персоналу, визначеного таким, що потребують професійного медичного обстеження;

- проведення інструктажу для працівників, проживаючих у гуртожитках та здобувачам освіти щодо запобігання поширенню коронавірусної інфекції (COVID-I9), дотримання правил респіраторної гігієни та протиепідемічних заходів;

- облаштування місць для обробки рук на вході до гуртожитку. 

         5. Заступнику директора з навчальної роботи Ротань Н.В. розробити алгоритм дій на випадок надзвичайної ситуації, пов’язаною з реєстрацією випадків захворювання на коронавірусну хворобу (COVID-I9) серед здобувачів освіти, проживаючих у гуртожитку та працівників коледжу.

         6. Допуск до роботи персоналу коледжу здійснювати за умови використання засобів індивідуальною захисту (респіратора або захисної маски, у тому числі виготовлених самостійно). Для не вакцинованих працівників допуск після проведення термометрії безконтактним термометром. Працівники із ознаками гострого респіраторного захворювання або підвищеною температурою тіла понад 37.2 °С не допускаються на робоче місце.

- призначити відповідальних за температурний скринінг безконтактним методом усім особам, які працюють та проживають у гуртожитках;

- працівники гуртожитку із ознаками гострого респіраторного захворювання або підвищеною температурою тіла понад 37.2 °С не допускаються на робоче місце;

- проживаючі у гуртожитку із ознаками гострого респіраторного захворювання або підвищеною температурою тіла понад 37.2 °С ізолюються від проживаючих та потребують термінової консультації у медичних працівників.

         7. Головному бухгалтеру Аверіній С.А., заступнику директора з АГР Цапу В.В. провести закупки засобів індивідуального захисту, мила та антисептичних засобів.

         Забезпечити усіх працівників закладу коледжу засобами індивідуального захисту із розрахунку 1 захисна маска на 3 години роботи.

Засоби індивідуального захисту мають бути в наявності із розрахунку на 5 робочих днів, у т.ч. на 1 робочу зміну – безпосередньо на робочому місці працівника.

         Робочі місця чергових та сторожів облаштувати захисними екранами.

         8. Особам, зазначеним в п.1 наказу сестрі медичній та інженеру з охорони праці забезпечити:

- виконання вимог щодо ретельного миття рук з милом або обробки антисептичним засобом після кожного зняття засобів індивідуального захисту та перед одяганням чистих засобів індивідуальною захисту;

- медичний пункт коледжу необхідними засобами та обладнанням (безконтактними термометрами, дезінфекційними в тому числі антисептичними засобами для обробки рук, засобами особистої гігієни та індивідуального захисту).

 9. Заступнику директора з АГР Цапу В.В. та інженеру з охорони праці Карловій Н.І. забезпечити:

- організацію централізованого збору використаних засобів індивідуального захисту, паперових серветок в окремі контейнери (урни) з кришками та поліетиленовими пакетами, з подальшою утилізацією згідно з укладеними угодами на вивіз твердих побутових відходів;

- проведення навчання працівників, проживаючих у гуртожитках та здобувачів  освіти щодо одягання, використання, зняття засобів індивідуального захисту, їх утилізації, контроль за виконанням цих вимог;
- необхідні умови для дотриманням працівниками правил особистої гігієни (рукомийники, мило рідке, паперові рушники (або електросушарки для рук), антисептичні засоби для обробки рук тощо);

- на вході до всіх приміщень закладу організовуються місця для обробки рук антисептичними засобами. Місця для обробки рук позначаються яскравим вказівником про правила та необхідність дезінфекції рук (банер, наклейка, тощо).

- раціональне використання запасних виходів із закладу освіти, використання розмітки на підлозі, що полегшує організацію двостороннього руху коридорами, виокремлення зон переміщення для різних вікових категорій здобувачів освіти.

- у санітарних кімнатах потрібно наявність рідкого мила, антисептичних засобів для рук та паперових рушників (або електросушарок для рук). Використання багаторазових рушників заборонено. Після проведення занять у кінці робочого дня необхідно провести очищення і дезінфекцію поверхонь (в тому числі дверних ручок, столів, місць для сидіння, перил, тощо). На території закладу необхідно розмістити контейнери(урни) з кришкою для використаних масок з чіткою яскравою відміткою «ВИКОРИСТАНІ МАСКИ ТА РУКАВИЧКИ». Організувати централізований збір використаних засобів індивідуального захисту, паперових серветок в окремі контейнери (урни) з кришками та поліетиленовими пакетами, з подальшою утилізацією згідно з укладеними угодами на вивіз твердих побутових відходів.

- працівників буфету засобами індивідуальною захисту із розрахунку 1 захисна маска на 3 години роботи, одноразовими рукавичками, які необхідно змінювати. Засоби індивідуального захисту мають бути в наявності із розрахунку на 5 робочих днів, у т.ч. на 1 робочу зміну – безпосередньо на робочому місці працівника.

         10. Заступникам директора з НР Ротань Н.В. та з НВР Куценко О.І. забезпечити:

- обмеження проведення масових заходів (нарад, зборів тощо) в закритих приміщеннях (окрім заходів, необхідних для забезпечення функціонування коледжу проведення педагогічних рад, засідань адмінради, конкурсних комісій, конференцій трудового колективу тощо);

- розміщення інформації (плакатів/банерів) про необхідність дотримання респіраторної гігієни та етикету кашлю;

- розробити пам’ятку (як додаток до правил внутрішнього розпорядку) для здобувачів освіти та педагогічних працівників щодо правил поведінки в умовах карантину в зв’язку поширенням COVID-19);

- вхід до приміщень закладу при наявності захисної маски або респіратора. Захисні маски можуть не використовуватися під час проведення занять у навчальних приміщеннях. Під час пересування приміщеннями закладу освіти використання захисних масок є обов’язковим.

         11. Заступнику директора з навчальної роботи Ротань Н.В. та навчальній частині (Маляренко А.О.):

- розробити маршрути руху здобувачів освіти (задіюються всі можливі входи в приміщення закладу) та скласти розклад, за яким відбувається допуск здобувачів освіти до коледжу. Розклад допуску повинен формуватися таким чином, щоб запобігати утворенню скупчення учасників освітнього процесу. Заборонити допуск до закладу освіти батьків або супроводжуючих осіб, крім осіб, які супроводжують осіб з інвалідністю;

- забезпечити опитування учасників освітнього процесу щодо їх самопочуття та наявності симптомів респіраторної хвороби педагогічними працівниками перед початком занять. В разі виявлення ознак гострої респіраторної хвороби, за відсутності батьків, здобувачі освіти тимчасово ізолюються в спеціально відведеному приміщенні медичного пункту (з окремого входу), проінформувати батьків (інших законних представників) та прийняти узгоджене рішення щодо направлення до закладу охорони здоров’я.
- у розкладі занять необхідно передбачити можливість визначення різного часу початку та закінчення занять (перерв) для різних груп.

- за можливості забезпечити проведення занять з окремих предметів на відкритому повітрі.

- після кожного навчального заняття проводити провітрювання впродовж не менше 10 хвилин.

         12. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Директор                            




                                     О.Є. Яковенко

Заступник директора з НР                                                                                           Н.В. Ротань

Заступник директора з НВР                                                                                      О.І. Куценко

Заступник директора з НВР                                                                                     В.В. Коленко

Заступник директора з АГР                                                                                              В.В. Цап 

Ознайомлені:

Завідувачі відділень:                                                                                           О.В. Свириденко  

А.В. Подозьорова 

      В.Ф. Чебукіна 

      В.Д. Яковенко 

Головний бухгалтер                                                                                                    С.А. Аверіна                                                                                                                              

Помічник директора з кадрової роботи                                                                 Д.Ю. Голубєва                                                                                                                               

Завідувач навчально-методичної лабораторії                                                    О.О. Маляренко 

Завідувач бібліотекою                                                                                            В.Є. Пахомова  

Завідувач майстернями                                                                                                А.В. Крутін

Інженер з охорони праці                                                                                             Н.І. Карлова

Сестра медична                                                                                                      Н.П. Кравченко 
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