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І. Напрям  виховної роботи: екологічне, громадянське, профорієнтаційне.
ІІ.  Мета:  
· розширити уявлення про екологічні закони; 

· сприяти вихованню гуманного ставлення до оточуючого середовища; 

· звернути увагу на кількість сміття, що викидається жителями; 

· привернути увагу до проблеми накопичення сміття, до забруднення; 

· знайти шляхи вирішення у ситуації зберігання, сортування та переробки сміття.

ІІІ. Форма проведення: бесіда.

ІV. План проведення: 
Вступне слово класного керівника.

1. З історії сміття.

2. Дослідження «Зміст сміттєвого відра».

3. Як скоротити обсяг відходів
4. Роздільний збір відходів

5. Підбиття підсумків

Хід проведення

Вступне слово класного керівника.

Доброго дня! 

Сміття- це велика екологічна проблема сучасності. І вона може проявлятися на різних рівнях - глобальному, регіональному, міському.

Людина не може жити, не залишаючи після себе побутові відходи (ТПВ). Одна з найважливіших екологічних проблем міст розвинених країн світу - це не тільки скорочення, але і утилізація відходів.

Проблема екологічного стану територій та природи в цілому зараз дуже актуальна. Так як життя людини неможливо уявити без сміття, необхідно якось то вирішувати цю проблему. Адже вторинне його використання збереже величезні кошти, що йдуть на спалювання та захоронення. Якщо враховувати термін служби пластику, то необхідно знайти йому широке застосування, залучати населення до його збору, а не тільки збирати макулатуру. Не можна викидати скло, тому що запаси кварцового піску небезмежні. Ця робота допоможе по іншому ставитися до охорони навколишнього середовища.

Причини збільшення сміття

· кількість людей неухильно зростає і, зрозуміло, кількість відходів теж;

· зростання виробництва товарів одноразового використання;

· збільшення кількості яскравих, синтетичних упаковок;

· велика кількість пластикової тари призвело до різкого збільшення обсягів;

· підвищення рівня життя, що дозволяють придатні     до використання речі замінювати новими.

Спробуємо вирішити задачу: в середньому людина виробляє 1 кг сміття в день. У в житловому районі проживає 2000 чоловік. Скільки тонн сміття зроблять все люди за 1 рік (365дн)?

1 х 2000 = 2000 кг відходів- виробляємо в день

2000 х 365 = 730000 кг відходів-  виробляємо в рік

приблизно 27,5 тонн відходів на рік

1 ЛЮДИНА ВИРОБЛЯЄ 1-1,5 КГ СМІТТЯ В ДЕНЬ,  7-11 КГ СМІТТЯ НА ТИЖДЕНЬ

1. З історії сміття
Сміття завжди відігравало найважливішу роль в людській культурі. Історія сміття показує, що ця проблема вирішувалася вже в далекому минулому. 
· Приблизно 3 тис. років до н.е. на острові Крит були побудовані перші в історії людства централізовані смітники: сміття звалювали в спеціально вириті ями, шари сміття пересипали шарами землі.

· А 2500 років до н.е. був прийнятий закон, в якому громадяни міста Афін повинні вивозити сміття на відстань не менше 1,5 км від міської межі.

· 16 століття - англійська королева Єлизавета Перша дарувала спеціальні привілеї збирачам ганчір'я, яке йшло на виробництво паперу.

· У багатьох країнах Європи свиней виганяли на вулицю, щоб ті поїдали сміття,

· відходи.

· 18 століття - сміття на службі війни. Збір металевих відходів в США був оголошений патріотичним обов'язком, він йшов на переплавку.

· 1895 рік. У Нью-Йорку було реалізовано перше в світі сортування сміття. Жителі міста були зобов'язані розділяти харчові відходи, папір, метал і викидати їх в окремі баки,що стояли на вулиці.

2. Зміст сміттєвого відра
Класний керівник:  Ви попередньо отримали завдання вивчити зміст сміттєвого відра, розклавши по купках сміття, скласти опис:
· пакувальний матеріал (целофанові пакети, цукеркові фантики),

· коробка з-під взуття,

· пластикова пляшка з-під соняшникової олії,

· три баночки з-під йогурту,

· дві пляшечки з-під газованої води,

· два паперових пакета з-під молока,

· скляна пляшка з-під мінеральної води,

· дві скляних пляшечки від ліків,

· зламана кулькова ручка,

· три порвані газети,

· зіпсована батарейка від годин,

· старі шкарпетки,

· харчові відходи.

Склавши список, видно, що найбільше ми викидаємо:

1) харчові відходи;

2) папір (п'ять найменувань);

3) пластик;

4) скло, пакувальні матеріали.

Всі ці речі- це ТПВ - тверді побутові відходи?

ТПВ або побутове сміття - це предмети або товари, що втратили споживчі властивості, найбільша частина відходів споживання. Склад твердих побутових відходів, відносять до найрізноманітнішого виду сміття, так як він містить практично всі види вторсировини.

Скільки розкладаються побутові відходи?

· Харчові відходи - 10 днів - 1 місяць

· Скло (наприклад, пляшка) - 1000 - 1 млн. років

· Поліетилен і пластик (пакети, упаковка) - 100 - 200 років

· Метали - до 1000 років

· Фольга, бляшані банки - 90 - 200 років

· Алюміній - 500 - 1000 років

· Макулатура (наприклад, газети) - 1 місяць - сезон

3. Як скоротити обсяг відходів

Класний керівник:   як скоротити обсяг відходів?

Гра «Місто, що тоне». Умови гри. Місто, в якому накопичилося дуже багато сміття, поступово стало вимирати. Люди і тварини стали хворіти, повітря отруєне отруйними газами, воду стало неможливо пити, залишки ТПВ почали потрапляти у водойми. У місті стало моторошно, гидко і небезпечно. Ніхто не може вийти на вулицю. Тільки ви можете врятувати місто і себе. Розділіться на групи. Кожна група повинна розробити проект «Як можна зменшити кількість сміття?» (робота груп- малюнки, записи - 10 хв).

Узагальнення: як скоротити обсяг відходів:

· За покупками зручно ходити з тканинними сумками або авоськами. Вони більш довговічні, не займають багато місця, а завдяки їх різноманіттю завжди можна підібрати що-небудь під себе.

· Фрукти, ягоди, овочі і зелень корисно вирощувати самим, а якщо такої можливості немає, то купуйте їх на вагу, щоб скоротити кількість поліетиленової плівки, в яку зазвичай загортають штучний товар.

· Вода в пляшках не є гарною покупкою, і вже тим більше не приносить користі навколишньому середовищу. Краще користуватися фільтром для води. Ви будете впевненим в чистоті одержуваної води, при цьому не будете забруднювати природу пластиковими пляшками, на розкладання яких потрібні сотні років.

· Замість одноразових контейнерів оптимально використовувати багаторазові, а замість пластикового посуду - паперову, наприклад, паперові тарілки і стаканчики. 
· Якщо ви відправляєтеся в похід на кілька днів, найкращим рішенням буде взяти з собою посуд з металу.

· Більшість речей (меблі, одяг, взуття, іграшки, книги, різні пристрої і т.д.) можна подарувати тим, кому вони дійсно потрібні. Благодійністю займатися приємно, до того ж ви продовжите термін служби речей і вбережете їх від передчасного потрапляння на звалище. Та й просто друзям і знайомим можна віддавати не потрібні, але хороші речі, просто поцікавтеся, хто, чого потребує. 
·     Немає сенсу гнатися за новою модою, сантиметрами екрану, гігагерцами процесора і іншими подібними речами, якщо попередня куплена річ повністю справляється з покладеними на неї завданнями.

Класний керівник:   Навіщо потрібно зменшувати обсяг відходів?
Узагальнення відповідей:
· дефіцит територій для розміщень полігонів;

· вивод з господарського обороту корисних земель, що відводяться для полігонів, а також забруднюються несанкціонованими звалищами;

· велике навантаження на бюджети різних рівнів по утриманню полігонів і вирішення проблеми транспортування     і утилізації відходів;

· погіршення умов життя населення в зв'язку з негативним екологічним впливом полігонів (в т.ч., загроза виникнення епідемій; розмноження патогенних мікроорганізмів, гризунів і птахів-потенційних рознощиків захворювань; утворення шкідливих викидів в атмосферу (метан, діоксини і т.д.) і забруднення води і ґрунтів, негативно впливають на здоров'я населення; виникнення важко ліквідованих пожеж і т.д.);

· отримання додаткових податкових доходів до бюджету за рахунок зростання виробництв, заснованих на переробці вторинної сировини з відходів.

Гра «Якби я був чиновник». Який спосіб утилізації відходів вигідний для Вашого міста (захоронення або утилізація)?

Узагальнення: Вартість захоронення в країнах ЄС від 10 до 140 євро/т. В Україні ця вартість складає 2,6 євро/т. Саме тому майже всі утворені відходи відправляються на сміттєзвалища, стан яких критичний. І це ще одна з причин, чому не розвиваються галузі перероблення та утилізації відходів.
4. Роздільний збір відходів
Класний керівник:  навіщо потрібно викидати сміття роздільно?

Довідка - введення поняття «роздільний збір відходів». Роздільний збір відходів - це система, при якій відходи поділяються на кілька видів, щоб потім повторно їх використовувати і на спеціальних комбінатах зробити з них нову продукцію. Сортування відходів в залежності від складу благотворно впливає на стан навколишнього середовища. Те, що могло б стати відходами, перетворюється в сировину для підприємств. Це називається «рециклинг» (від англійського recycle - переробляти).

Роздільний збір сміття дозволяє виділяти із загальної маси твердих побутових відходів (ТПВ) житлового сектора так звані «корисні фракції» - ті матеріали, які можуть бути перероблені і використані вдруге. Чи не забруднюючи залишками їжі матеріали, придатні до вторинної переробки, зберігаючи переробляються матеріали в цілості й оберігаючи від гниття і розмноження бактерій.

Класний керівник:  як розділяти відходи?

Уявіть, що у вас біля будинку коштує 2 контейнера синього і сірого кольору.

Синій - для макулатури, картону, пластику, поліетилену, скла, текстилю і металу.

Сірий - харчові відходи, рослинні відходи, засоби особистої гігієни. Удома ви теж сортуєте сміття і викидаєте не в один загальний контейнер, а в кілька.

Кожен вид відходів переробляється по-своєму. Наприклад, макулатуру подрібнюють, варять, відбілюють, а потім просушують і пресують паперову масу. Виходить новий папір. З пластикових пляшок знімають кришки, відмочують етикетки і сортують за кольором. Потім пластик пресують, подрібнюють, пропускають через паровий котел, щоб отримати вторинні гранули - сировина для нових продуктів. Технологія переробки у кожного виду відходів своя, тому вони відправляються на різні переробні підприємства.

Класний керівник:  навіщо збирати і викидати сміття роздільно, адже його можуть розсортувати інші люди або техніка?

Узагальнення: Поділ сміття на етапі нашого сміттєвого відра вже дозволяє переробляти до 80% -90% ТПВ. Сортування змішаного сміття важка. Крім того, частина вторсировини елементарно псується (наприклад, папір, змішана з харчовими відходами, вже ніколи не буде перероблений).

Класний керівник:  що потрібно для того, щоб організувати роздільний збір у себе вдома? На сміттєзвалищі?

Відповідь. Як варіант, можна завести маленький пакет біля раковини для відходів, що здатні біологічно руйнуватися.

Треба знижувати обсяг побутових відходів та викидати сміття в різні контейнери. У багатьох країнах вже давно на вулицях стоять контейнери для роздільного збору сміття. Європейці навчилися переробляти до 80% побутових відходів (не кажучи вже про японців, які переробляють всі 100!). Ось така економія ресурсів і охорона навколишнього середовища.

5. Підбиття підсумків. Відповіді студентів на питання
· Чи може кожен з нас брати участь у вирішенні екологічних проблем нашого міста? 

· Зверніться до майбутнього покоління від імені людства на захист навколишнього середовища (на вибір: гасло, плакат, ін.).

· Постарайтеся зобразити в своїх малюнках одну з названих екологічних проблем. На малюнку вкажіть той заклик, який відповідає темі вашого малюнка. наприклад: «Сортувати відходи - збережи місто від звалищ!»;  «Збери макулатуру - врятуй від вирубки дерево!»;

Висновок: ми можемо позбавити наше життя від сміттєвої кризи, якщо всі разом будемо сортувати відходи в побуті, навчанні, роботі, скорочувати обсяги відходів, не будемо залишати сміття після відпочинку на природі, будемо брати участь в озелененні, проведенні екологічних десантів і взагалі не бути байдужими споживачами.
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