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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ № 17-18
(05.12.2020)
Тема:  Правопис прикметникових та дієприкметникових 
суфіксів –
я-, -анн-, -ян-, -ен-, -енн-, -ин-.
Зміни приголосних при творенні прикметників на –який-, іменників на –ств(о) та –ин(а).
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Перевір себе
1. Разом треба писати кожне слово рядка
А пів/Києва, напів/імла, пів/ягоди, пів/ялинки
Б пів/місяця, напів/турок, пів/Європи, пів/яви
В пів/Польщі, напів/зігнутий, пів/чобітки, напів/завод
Г пів/острів, напів/зроблений, пів/озера, напів/провідник
Д полу/шубок, пів/Азії, напів/забутий, пів/фінал
2. Разом треба писати кожне слово рядка
А пів/Чехії, пів/апельсина, пів/години, пів/яви
Б пів/сотні, пів/Дніпра, пів/біди, пів/Америки
В напів/притомний, пів/Лиєва, пів/Москви, пів/Одеси
Г напів/темрява, напів/землянка, пів/Туреччини, пів/газети
Д напів/чагарник, напів/м’який, пів/коло, напів/сонний
3. На місці крапок поставити е(є) чи о(ьо), йо.
Черешн...вий, оранж...вий, полудн...вий, вермішел...вий, взірц...вий, кизил...вий, півоні...вий, замш...вий, марганц...вий, груш...вий, вогн...вий, деш...вий, ситц...вий, черепах...вий, алюміні...вий, свинц...вий, вол...вий, песц..вий, бо...вий, квітн...вий, овоч...вий, нул...вий, плеч...вий, ясен...вий, промен...вий, ключ...вий, га...вий, яблун...вий.

4. Перепишіть, вставляючи пропущені в суфіксах букви е або и.
І. 1 Плет...во торосів та балок снується у виш...ні. 2. Мріють у тремтячому мар...ві далекі села. 3. Стоять замисл...ні дуби над тихою водою. 4. У затін...них вологих місцях тихо коливались білі, воскові чаш...чки конвалій. 5. Закотилось сон...чко за зелений гай. 6. Попід гаєм зеленес...ньким та біжить кон...к воронес...нький. 7. Нас поїхало тринадцят...ро. 8. Утоптала стеж...чку через яр, через гору, серд...нько, на базар.

ІІ. 1. Миколка, Прокопів хлопч...к, такий школяр...к гарн...нький був: сумирн...нький, соромлив...нький, мляв...нький, як дівч...нка. 2. Та ще ж такий чорнобрив...нький, білолиц...нький, носик невеличкий, щічки круглес...нькі. 3. Менш...нькі четверо, що теж їсти дивились, на піч усі, як горобч...ки. 4. Батько за столом саме сидів, засмуч...ний такий. 5. В учит...ля й справді гарно було. 6. Стіл застел...ний був скатертиною цяцькованою. 7. По долу стеж...чки рябіли. 8. Миколка сів скраєчку на стільч...ку.
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Пригадаймо!
-Н(ИЙ), -Н(ІЙ)
1. Суфікс -н(ий) уживається в переважній більшості якісних і відносних прикметників: дружний (спів), західний, мільйонний, принадний, природний, фабричний.

Суфікс -н(ій) уживається порівняно в небагатьох прикметниках (переважно відносних): братній, всесвітній, городній, давній, житній, задній, крайній, літній; майбутній, матерній; незабутній, освітній, пізній, ранній, самобутній, суботній, хатній та ін. Суфікс -н(ій) уживається в усіх прикметниках прислівникового та іменникового походження, які мають перед цим суфіксом ж, ш: ближній, вчорашній, давнішній, домашній, дорожній, дружній (потиск руки), зовнішній, колишній, мужній, поздовжній, порожній, прийдешній, ранішній, сінешній, справжній, сьогоднішній, тутешній, художній, але – потужний.
ЗАПАМ'ЯТАЙ! 
У прикметниках, твірна основа яких закінчується на н, приєднання суфіксів -н(ий), -н-(ій) зумовлює подвоєння н: знаменний, осінній, плинний, ранній, туманний.
-АНН(ИЙ), -ЕНН(ИЙ), -АН(ИЙ), -ЕН(ИЙ)
2. Прикметникові суфікси -анн(ий), -енн(ий), які вживаються для підкреслення найвищої міри ознаки, пишуться з двома н: невблаганний, нездоланний, неоціненний, несказанний, нескінченний, страшенний (але жаданий). Подібні прикметники завжди мають наголос на суфіксі, що відрізняє їх від дієприкметників, утворених від дієслівних коренів за допомогою суфіксів -ан(ий), -ен(ий): бажаний, незлічений, неоцінений, неподоланий, несказаний, нескінчений.
-ИН, -ЇН
3.   У присвійних прикметниках, утворених від іменників першої відміни, після приголосних (крім й) пишемо суфікс -ин: баба — бабин, Галя — Галин, Коля — Колин, Маруся — Марусин, свекруха — свекрушин, тітка — тітчин; після голосних — -їн: Марія — Маріїн, Софія — Софіїн.

Примітка. Приголосні г, к (шк), х перед суфіксом -ин змінюються на ж, ч(щ), ш: Ольга — Ольжин, дочка— доччин, Мелашка – Мелащин, сваха — свашин.

-ИН(ИЙ), -ЇН(ИЙ)
4.   У прикметниках із значенням присвійності, утворених від назв тварин, після приголосних (крім й) пишемо суфікс -ин(ий): бджолиний, голубиний, горобиний, качиний, орлиний; після голосних і апострофа — -їн(ий): зміїний, солов’їний.
Формування практичних умінь і навичок

Вправа 1. Словниковий диктант. Визначити, якою частиною мови є кожне слово.
Неоціненний, несказанний, непримиренний, печений, зрізаний, пересичений, з’ясований, незрівнянний, незрівняний.

Вправа 2. Прочитати.У виділених словах обгрунтувати написання нн. Вказати серед них прикметники та дієприкметники.
І. Благословенний мамин заповіт ніхто в мені не зможе поламати. (Д.Павличко.) І знову завмирає в чеканні стражденне хліборобське серце. (М.Стельмах.) Надвечір лихо склалось: страшенна буря зразу заревіла. (Л.Глібов.) І котяться хвилі невпинної бурі. (Л.Первомайський.) Насувають хмари в обріях зелених, ніч проходить чорна в зорях незчисленних. (П.Усенко.)

ІІ. Під літнім широченним набокраєм мене стрічають друзі і знайомі, і кожен добрим словом пригощає. (А.Малишко.) І є така натхненна тишина, коли сузір’ями спадає вишина. (П.Воронько.) І здавалось, наче не дерева, а якесь страшне і темне військо із страшенних велетнів зібралось... (Б.Грінченко.) Ніч здавалася таємницею, яка береже в собі стільки незбагненного (Є.Гуцало.) Мов нескінченний сон, тягнуться виткані на тумані дерева. (М.Стельмах.) Знаю я у лісі, куме, незліченний скарб багатий, та того не знаю слова, що ним можна скарб узяти. (Б.Грінченко.)

Вправа 3. Переписати, вставляючи Н або НН. У прикметниках дієприкметникового походження поставити наголос. Яким чином їх написання залежить від місця наголосу?
 Шале..ая муха вкусила за вухо. То гріх непроще..ий – їсти хліб немащен..ий. Заробле..ий хліб глевким не буває. Купова..ий хліб завжди маленький. Важке не є нездола..е. Незва..ий гість гірше вовка. Його кожен знає, як облупле..ого. Невгомо..ому не варто свині пасти. Ужале..ий змією й мотузки боїться.
Вправа 4. Диктант з коментуванням.
Слово Шевченкове – незнищенне, бо він закодував у ньому українську душу, саме єство українця. (В.Баранов.) І нездоланна ти, Отчизно непокірна! (А.Малишко.)  Я за тебе не забуду, незліченними гадками все тобі являться буду. (І.Франко.) Була вечеря не свята й не тайна, та повна дум величних, небуденних і почуттів жагучих, незбагненних, які в слова не втиснути ніяк. (П.Воронько.) 

Вправа 5. Самостійно визначте тлумачення слів  нездоланий – нездоланний; незлічений – незліченний. Введіть їх у речення (усно).
ЗРАЗОК: НЕЗДІЙСНЕНИЙ – НЕЗДІЙСНЕННИЙ.
Нездійснений. Який не здійснився, не збувся. Жаль за нездійсненими бажаннями та мріями.
Нездійсненний. Який не може здійснитися, який неможливо виконати. Ваші плани фантастичні, вони нездійсненні.

Пригадаймо!
Зміни приголосних при творенні слів-іменників із суфіксами -ин(а) від прикметників на (-ськ(ий), -цьк(ий); буквосполученням –чн(-шн)
При словотворенні або словозміні виникає збіг приголосних. Звуки можуть змінюватись.

Прикметникові суфікси

-цьк(ий), -ськ(ий) замінюються:

-цьк- на -чч-: гайдамацький — гайдамаччина, донецький — Донеччина але: галицький — Галичина,
-ськ- на -щ-: київський — Київщина.

Відбуваються також зміни в групах приголосних:

-зк- на -жч-: брязкіт — бряжчати,

-ск- на -щ-: вереск — верещати, віск — вощина, пісок — піщаний.

Виняток становлять присвійні прикметники: Параска — Парасчин, Васька — Васьчин, але Мелашка — Мелащин.
Зміни приголосних при творенні відносних прикметників із суфіксами –ськ-, -цьк-, -зьк- та іменників із суфіксами –ств(о), -зтв(о), -цтв(о)
При творенні прикметників за допомогою суфіксів -ськ(ий) та іменників за допомогою суфікса -ств(о) деякі приголосні змінюються, змінюючи й самі суфікси:

г, з, ж + -ськ(ий), -ств(о) змінюються на -зьк(ий), -зтв(о): Прага — празький,  убогий — убозтво, Кавказ — кавказький, Париж — паризький, Запоріжжя — запорізький;
к, ц, ч + -ськ(ий), -ств(о) змінюються на -цьк(ий), -цтв(о): пророк — пророцький, молодець — молодецтво, юнак — юнацький — юнацтво;
х, с, ш + -ськ(ий), -ств(о) змінюються на -ськ(ий), -ств(о): чех — чеський, волох — волоський, Полісся — поліський, товариш — товариство, Сиваш — сиваський.
У частині слів іншомовного походження зміна приголосних перед суфіксом -ськ- не відбувається: Бангкок — бангкокський, баск — баскський, Ірак — іракський, казах — казахський, Ла-Манш — ла-маншський, Мекка — меккський, тюрк — тюркський, Нью-Йорк — нью-йоркський, герцог — герцогський.
Усі інші кінцеві приголосні основи при додаванні суфіксів -ськ(ий), -ств(о) залишаються без змін: Обухів — обухівський, Канада — канадський, Крим — кримський, Волинь — волинський, богатир — богатирський, студент — студентство, солдат — солдатський, турист — туристський.
Зверніть увагу! Суфікс -к- в кінці твірної основи при творенні прикметників за допомогою суфікса -ськ(ий) випадає: Камчатка — камчатський, Чукотка — чукотський.
Формування практичних умінь і навичок

Вправа 1. Від поданих іменників утворіть прикметники за допомогою суфікса -ськ(ий), враховуючи зміни приголосних при словотворенні. 
Ветлуга, Карабах, Бучач, Грянчиха, Острог, Запоріжжя, Сиракузи, Казбек, Рига, Ніцца, узбек, Гринвіч, тюрки, чуваш, Чикаго, Хмельницьк, Гамбург, Люксембург, Париж, Владивосток, Цюрих, Прилуки, таджик, Лодзь, Овруч, Збуж, Мекка, Умань, Ясси, Лейпциг, Лепетиха, казах, Суми, Дамаск, Санкт-Петербург, Кобеляки, Залісся, Париж, Черемош, Дрогобич, Прага, Воронеж, Волинь, Черкаси, Козелець, Бахмач, Гринчук, Миколаїв, Гурзуф, Золотоноша, Гамбург, Кременчук, Кривий Ріг, Полісся, латиш, Губин, Волинь, Случ, інтелігент, Іртиш, Чехія, Галич. 
Вправа 2. Утворіть від поданих прикметників іменники за допомогою суфікса -ин. 
Хмельницький, донецький, івано-франківський, чернівецький, чернігівський, черкаський, вінницький, львівський, миколаївський, галицький, солдатський, дрогобицький, козацький, турецький, уманський. 
Вправа 3. Утворіть вищий ступінь порівняння прикметників, поясніть зміни і правопис приголосних. 
Близький, вузький, швидкий, легкий, високий, дужий, слабкий, рідкий, низький. 
Вправа 4. Від поданих іменників утворіть присвійні прикметники. 
Ольга, свекруха, ненька, дочка, донька, мачуха, Параска, Мелашка, Хвиська, ведмідь, заєць, вовк, Світланка. 
